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Appenzellerland Tourismus AR lanciert FoodTrail im Appenzellerland
Mit Köpfchen auf der Jagd nach regionalen Köstlichkeiten
Rätselbegeisterte und Genussfreudige dürfen sich auf den FoodTrail Appenzellerland freuen. Ab sofort kann man den mit Knobelaufgaben und kulinarischen Höhenpunkten gespickten Rundweg im Appenzeller Vorderland geniessen. Ein spannender Erkundungsrundgang mit hohem Spassfaktor.

Schnitzeljagd mit kulinarischer Belohnung
Beim FoodTrail Appenzellerland handelt es sich um eine genussvolle Schnitzeljagd, bei der unterschiedliche Rätsel zu sechs verschiedenen Genuss-Stationen führen. Angefangen bei der Tourist Information im Bahnhof Heiden, leiten die auf den Rätselblättern mit spassvollem Scharfsinn und Beobachtungsgabe herausgeknobelten Lösungen zur jeweils nächsten Genuss-Station. Dort werden die FoodTrail-Teilnehmenden für das Knacken der Rätsel mit regionalen kulinarischen Köstlichkeiten belohnt und erhalten gleichzeitig das nächste Rätselblatt. 

Wissenswertes über Heiden und das Appenzeller Vorderland
Der FoodTrail Appenzellerland ist jedoch mehr als die bereits vielversprechende Kombination aus Rätselspass und Gaumenfreude. Neben der idyllischen Vorderländer Landschaft und dem atemberaubenden Ausblick über den Bodensee und Säntis, erfreuen sich die FoodTrailer auch über Spannendes und Wissenswertem rund um Heiden, das Appenzellerland und die Kulinarik. «Auf dem FoodTrail Appenzellerland erfahren die Besucherinnen und Besucher mehr über prägende Persönlichkeiten aus der Region, lesen Anekdoten aus der Geschichte oder kommen in den Genuss verschiedener Fakten rund um die kulinarischen Produkte», wie Projektleiterin Claudia Nyffeler ausführt und dabei etwa an die Verdienste Henry Dunants oder an die Namensgebung des Bibers denkt.

Kostenlos mit der Zahnradbahn von Rorschach nach Heiden
Verglichen mit bereits bestehenden FoodTrails in der Schweiz hat der FoodTrail im Appenzellerland noch eine Besonderheit vorzuweisen. Im Preis inbegriffen ist nämlich das Bahnticket für die An- und Rückreise mit der Zahnradbahn von Rorschach nach Heiden. Die Fahrt mit dem offenen Wagen ist bereits ein Erlebnis für sich.
Der Appenzeller FoodTrail kostet für Erwachsene CHF 58.- und für Kinder zwischen 8 und 16 Jahren CHF 34.-. Bei der zeitlichen Gestaltung sind die Teilnehmenden frei. Nur die Startzeit wird bei der Buchung festgelegt. Für die ca. 8.5 km weite Strecke muss mit ungefähr 5 Stunden gerechnet werden, wovon ca. 3 Stunden reine Wanderzeit sind.

Weitere Informationen: 
http://www.foodtrail.ch/trails/appenzellerland/
https://appenzellerland.ch/foodtrail


Hinweis an die Redaktionen

Für weitere Auskünfte steht Ihnen gerne zur Verfügung:

Appenzellerland Tourismus AR
Andreas Frey, Geschäftsführer
St. Gallerstrasse 49
CH-9100 Herisau
Direktwahl: +41 (0)71 898 33 07
andreas.frey@appenzellerland.ch
www.appenzellerland.ch
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Vom Bodensee bis zum Santis.




